MADDE VE OZELLIKLERI / Katilar (Dayaniklik)

Silindirik bir tel, P ylkin( ancak tasiyabiliyor.

Tellerin kesit alani ile tagiyacaklari agirhk dog-
ru orantili olduguna gére, telin yaricap: 2 kati-
na ¢ikarildiginda en fazla ka¢ P yiik tagiyabilir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)8 E) 16

Bir kenari 10 cm olan kubun yuzey alani, bir ke-
nari 5 cm olan kiibiin yiizey alanindan kag cm?
fazladir?

A)150 B)300 C)450 D)500 E)600
yatay ------------------------- (R - --- () -~
yatay -- - P--- -

K L M

Ayni maddeden yapilmis sekildeki K, L, M silindir-
lerinin hacimleri arasindaki iliski M>K=L dir.

Buna gore, silindirlerinin dayanikhliklari arasin-
daki iligki nedir?

A) K=L=M
C) M>L>K

B) K>L=M
D) K=L>M
E) K>M>L

yatay-----

Ayni maddeden yapilmis K ve L dikdértgen priz-
malari yere sekildeki gibi konulmustur.

Buna gore;

[. Knin dayaniklih@i L ninkinden buyUktdr.
Il. L nin hacmi K ninkinden buyuktUr.
Ill. L nin ylzey alani K ninkinden blyUktr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) [ velll

5. Sekildekisilindirinyangapiveyik- ¢ -
sekligi 2 katina gikariliyor.

Buna gore, h

|. Kesit alani dort katina cikar.
Il. Hacmi sekiz katina gikar.
Ill. Dayaniklihdi yariya iner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) I ve Il ) Ive lll
E) 1, llve lll

6. Koni seklindeki bir cismin tim ebatlan 4 katina
gikarilirsa; dayaniklihgl kag katina gikar?
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Sekildeki X ve Y silindirleri ile Z dikddrtgenler
prizmasinin dayanikliklan sirasiyla Dy, Dy ve D,
dir.
Buna gore; Dy,Dy,D; arasindaki iligki nasildir?
(r=3)
A) Dy=Dy>D, B) Dy>Dy=D
C) Dy >Dy=D, D) Dy=D,> Dy

E) Dy=D,>D,
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Sekil 1 Sekil 2
Bir ayriti a olan kup seklindeki cismin
hacmi V, kesit alani S dir.

Aynitlar 3a olan kupun kesit alani ve
hacmi ne olur?

Kesit alani Hacim
A) 3S 3V
B) 6S 6V
C) 9S 12V
D) 9S 27V
E) 4S 27V

Bir filin tiim boyutlan yariya diiguriile-
rek kiiclik bir fil olustugu disunullrse,
kiicik filin biyiik file gére dayaniklihgi
nasildir?

A) Yariya diser.

B) Degismez.

C) 2 katina ¢ikar.

D) 3 katina cikar.

E) 4 katina cikar.

10.

11.
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Slrtinmesiz yatay dlzlemde kesit alanlan S ve
3S olan halatlar F, ve F, kuvvetleri ile cekiliyor.

Bu kuvvetler halatlarin dayanabilecedi maksi-

mum bly(kllkteki kuvvetler olduguna gore; E
2

orani kactir?
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Yatay diizlem Gzerinde durmakta olan ttir-
des bir silindirin taban yaricapi r, ylksek-
ligi h dir.

Buna gore,

|. Yaricapini 2r yapmak

Il. Ylksekligini 2h yapmak

. Yaricapin %yapmak

islemlerinden hangileri yapilirsa silin-
dirin dayanikhiligi yariya diiser?

A) Yalniz | B) Yalmizll C) Yalmz lll
D)lyadall E)llyadalll



